

ЖИТЬ ВО БЛАГО УНИВЕРСИТЕТА

22 сентября исполнилось 70 лет профессору, кандидату экономических наук, почетному работнику высшего профессионального образования РФ Вячеславу Николаевичу ЯСЕНЕВУ.

Вячеслав Николаевич относится к плеяде ученых, чья жизнь со студенческой скамьи связана с Нижегородским государственным университетом им. Н.И. Лобачевского. Он потомственный экономист, продолжают семейную традицию и трое его сыновей.

В 1971 году Вячеслав Николаевич окончил с отличием промышленно-экономический факультет университета, он связал всю свою дальнейшую жизнь с информационными технологиями в экономике, что ныне называется «цифровая экономика». По истечении многих лет он с большим уважением отзывается о тех преподавателях, которые читали лекции на факультете: о Р.Г. Стронгине, В.И. Батрасове, В.П. Савине, В.П. Савельеве, Б.Т. Грязнове, Р.Х. Львовой и многих других.

В студенческие годы он отлично учится, являясь активным комсомольцем – входит в состав «особого комсомольского отряда университета», смотрящего за порядком на улицах города, ударно работает в строительных отрядах, отдается работе факультетского бюро комсомола (читай статью «Стройотряд – школа жизни», газета «Нижегородский университет», январь 2017 г.). Жизненное кредо его – постоянно учиться, совершенствовать знания, заниматься общественной работой.

В 1975 году Вячеслав Николаевич успешно завершил дневную аспирантуру Московского финансового института (ныне Финансовый университет при Правительстве РФ), получив в 25 лет степень кандидата экономических наук.

После окончания аспирантуры работал старшим преподавателем промышленно-экономического факультета ГГУ им. Н.И. Лобачевского. В 1977 году перешел в Горьковский филиал Всесоюзного заочного финансово-экономического института (ВЗФЭИ), был доцентом кафедры «Автоматизированных систем обработки экономической информации», с 1979 года по 1995 год он директор филиала ВЗФЭИ.

Под руководством Вячеслава Николаевича были созданы филиалы ВЗФЭИ в городах нашей области: г. Выксе, г. Дзержинске, г. Павлове, с. Починки, которые в дальнейшем стали филиалами ННГУ. В 1981 году он в числе стажеров СССР прошел стажировку в Римском университете на факультете «Экономика и коммерция».

В 1995 году Нижегородский университет создал финансовый факультет, базой которого стал филиал ВЗФЭИ. Деканом финансового факультета по приказу ректора ННГУ А.Ф. Хохлова был назначен Вячеслав Николаевич Яснев. На финансовом факультете по инициативе Ученого совета ННГУ при активном участии декана факультета были созданы кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» (зав. кафедрой проф. д.э.н. Е.А. Мизиковский), «Банки и банковское дело» (зав. кафедрой начальник управ-



ления Центробанка по Нижегородской области доц. к.э.н. С.Ф. Спицин), «Финансы и финансовый менеджмент» (зав. кафедрой проф. д.э.н. А.С. Кокин), «Налоги и системы налогообложения» (зав. кафедрой проф. д.э.н. Н.Ф. Поляков), «Страхование» (зав. кафедрой проф. д.п.н. С.А. Красиков), «Коммерция» (зав. кафедрой доц. к.э.н. Л.Ф. Суходоева), «Антикризисное управление» (зав. кафедрой проф. д.э.н. Н.П. Любушин), «Таможенного дела» (зав. кафедрой доц. к.п.н. Л.И. Шорников).

На финансовом факультете многие годы работали два диссертационных совета по защите кандидатских и докторских диссертаций, членами которых был декан финансового факультета В.Н. Яснев, который в 2005 году получил звание профессора по кафедре «Компьютерные информационные системы финансовых расчетов».

На финансовом факультете с 1995 по 2014 годы было подготовлено свыше 20 тысяч специалистов, в двух диссертационных советах университета свои кандидатские диссертации защитили более 60 человек, большинство из них работали на финансовом факультете и продолжают работать в Институте экономики и предпринимательства.

Будучи деканом и зав. кафедрой В.Н. Яснев в 2000 году с отличием окончил факультет управления и предпринимательства ННГУ им. Н.И. Лобачевского по специальности «Юриспруденция», получив второе высшее образование.

Финансовый факультет (В.Н. Яснев и коллеги) успешно участвовал в крупных международных образовательных проектах Темпус-Тасис. Одним из та-



В.Н. ЯСЕНЕВ (пятый справа) СРЕДИ СОТРУДНИКОВ ФИНАНСОВОГО ФАКУЛЬТЕТА ННГУ (2012 г.)

ких проектов является «Мобильность и признание финансового образования». Ряд выпускников факультета вместе с российскими дипломами получили дипломы европейских университетов (датские, итальянские). Подобные проекты были реализованы благодаря разработке и взаимному признанию образовательных программ финансового факультета ННГУ и университета в г. Роскельде (Королевство Дания), а также Калабрийского университета (Итальянская Республика).

Финансовый факультет принял активное участие в реализации одной из первых в России программ MBA (мастер делового администрирования), постановке которой во многом содействовали наши партнеры из Тейлорского университета (США). Около ста участников этих программ прошли стажировку в Тейлорском университете.

Отметим, что с 1999 по июль 2018 года Вячеслав Николаевич был президентом финансовой академии «Элита».

Им опубликовано около 200 научных и учебно-методических трудов, в том числе в центральных издательствах России по экономике: «ЮНИТИ-Дана», «Кнорус» и других.

Являясь членом нижегородского отделения профессиональных литераторо-

ров, он выпустил в трех изданиях книгу «О деньгах серьезно и с юмором». Он живет с юношеским, комсомольским зарядом, полученным в далекие студенческие годы. Отношение Вячеслава Николаевича Ясенева к родному университету всегда наполнено патриотическим чувством. Иногда он свои чувства выражает с помощью рифмы.

Нашему университету

*Не старишься ты, а взрослеешь,
Пускай исполнилось сто лет!
Все расцветаешь, молодеешь,
Привносишь новых знаний свет.
Достиг наш вуз всемирной славы,
Нам цели новые ясны.
Не посрамили честь державы
Мы, верные твои сыны.*

В.Н. Яснев активно участвует в общественной жизни нашего города, он член политсовета Нижегородского региона партии «Единая Россия» (2007, 2008 гг.), член научно-консультативного совета при Законодательном собрании Нижегородской области (с 2009 по 2013 гг.).

В 2012 году коллективно, вместе с Р.Г. Стронгиным, В.И. Швецовым, Н.Ф. Поляковым, М.А. Рощиной, В.Н. Яснев стал лауреатом премии Нижнего Новгорода (проект «Инновационные програм-



мы социализации лиц с ограниченными возможностями здоровья»).

Коллеги и студенты от всей души поздравляют Вячеслава Николаевича Ясенева с юбилеем! Нас заряжает Ваш оптимизм, организаторские способности, умение понимать людей, замечать достоинства каждого, поддерживать словом и делом. Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости, творческого вдохновения и, конечно, удачи!

**А.С. КОКИН,
проф. д.э.н.**